

52-й раз празднует годовщину Великого Октября советский народ, отмечая одержанные победы, которые памятными вехами останутся в истории человечества.

Сегодняшний праздник труженики Чебулинского района, как и весь советский народ, встречают под знаком социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, творца Октябрьского переворота, создателя первого в мире социалистического государства.

Особенно упорная борьба за первенство развернулась среди животноводов, механизаторов, полеводов в соревновании «На Ленинской вахте». Имена комбайнеров: Буланакова Николая Никифоровича из совхоза «Чумайский», Буланакова Александра Алексеевича из совхоза «Усть-Сергинский», Гриценко Алексея Кондратьевича из совхоза «Чебулинский» не сходили с Доски почета в газете, были всегда первыми в списке победителей.

Среди животноводов постоянное первенство держит доярка Чумайского совхоза Дементьева Галина Тимофеевна, Тайченачева Клавдия Игнатьевна из «Дружбы», скотники Филиппов Николай Николаевич и Борисов Иван Александрович из Усть-Серты, Фадеенко Федор Александрович из колхоза «Сибиряк» и многие другие. Списки победителей в соревновании «На Ленинской вахте» насчитывают многие десятки имен.

История первой в мире страны победившего социализма перешла за вторую половину века. Но живы еще участники свершенной революции, а ровесники Октября находятся в расцвете творческих сил. 52 года не составляют и двух третей жизни одного поколения, но сколько за это время сделано, как далеко ушла наша страна от того, что имела царская Россия!

На 24 году своего существования советский народ был вынужден схватиться в смертельном единоборстве с фашистской Германией, которая опиралась на экономику и людские резервы всей Европы, и победил. Это мог сделать только советский человек, вооруженный учением Ленина.

Большие перемены, присущие по темпам только советскому государству, произошли и в нашем районе: механизация на полях и фермах, рост благосостояния тружеников сельского хозяйства, народное образование, здравоохранение выросли за эти годы неизмеримо.

Начало всему этому дал Великий Октябрь, его творец и создатель нашего государства В. И. Ленин.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 52-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 133 (2883)

Пятница, 7 ноября 1969 г.

Цена 2 коп.

## СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

### ЛЕС—НОВОСТРОЙКАМ

СОРЕВНОВАНИЕ за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на небывалую высоту подняло трудовую активность лесозаготовителей коллектива Чебулинского лесозаготовительного пункта Маринского леспромхоза. Октябрь был особенно трудным. Сильные ветры, труднопроходимые дороги нарушили нормальный рабочий ритм. Но, несмотря на трудности,

план октября по заготовке и вывозке древесины выполнен на 104 процента.

В труде особо отличилась малая комплексная бригада, возглавляет которую Анатолий Григорьевич Клецкин. В октябре коллектив этой бригады выполнил месячный план на 160 процентов. А за девять месяцев текущего года бригада заготовила и вывезла 18335 кубометров леса при плановом задании 13213.

Высокий трудовой темп в предъюбилейном соревновании набрала и удерживает малая комплексная бригада, Аркадия Серафимовича Пузырева. В октябре она выполнила полтора месячных плана, а за десять месяцев заготовила и вывезла 13677 кубометров леса при плане 10350.

Соревнование лесозаготовителей продолжается.

С. ШОХИН.

Казанка-20.

### ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Наш колхоз «Дружба» выполнил план продажи мяса за 10 месяцев на 163,1 процента.

За это время мы должны были сдать государству 1300 центнеров мяса, а сдали — 2111 центнеров.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ.

### КРЕПКОЕ СЛОВО МАСЛОДЕЛОВ

КОЛЛЕКТИВ чебулинского маслозавода брал обязательство в честь 52-й годовщины Великого Октября досрочно выполнить десятимесячное задание.

Недавно подведены итоги работы завода за этот период. Вот некоторые результаты. За десять месяцев нужно было реализовать продукции на 1990 тысяч рублей, фактически ее реализовали на 2172 тысячи рублей.

Требовалось выпустить валовой продукции на 2100 тысячи рублей, выпустили — на 2178 тысяч рублей. Произведено цельномолочной продукции 1176 тонн вместо

850 по плану. Городам Кузбасса отправлено 5404 тонны молока вместо плановых 4497.

Завод за 9 месяцев имел прибыли 38 тысяч рублей. А за 10 месяцев она будет значительно выше.

Перевыполнение десятимесячного задания по всем показателям — наш трудовой подарок празднику Великого Октября. Отлично потрудились в предпраздничные дни разнорабочий завода Николай Малахов, слесарь Николай Воронов, маслодел Анна Королева и другие.

А. РЫЖКОВ,  
экономист.

### ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

НАКАНУНЕ праздника, рабочий комитет совхоза, партком и дирекция совхоза «Усть Сергинский» подвели итоги социалистического соревнования по профессиям среди животноводов.

Лучшей дояркой совхоза признана Евстафьева Анастасия Павловна, получившая с начала года по 2018 килограммов и в октябре —

110 килограммов молока от каждой коровы.

Лучшей телятницей профилактория признана Ермолова Анна Дмитриевна, получившая в октябре по 873 грамма суточного привеса от каждого теленка.

Лучший скотник совхоза — Кузнецов Василий Иванович.

В. МАРКИДОНОВ,  
председатель рабочего комитета.

### УСПЕХАМИ В ТРУДЕ

УСПЕХАМИ В ТРУДЕ встречают юбилей родной Советской власти животноводы Лидия Борисовна Чернецкая, Василий Данилович Щуров. Первая ухаживает за маленькими телятами, второй — за откормочным гуртом крупного рогатого скота.

За десять месяцев текущего года они значительно перевыполнили плановое задание по среднесуточным привесам. Все животные их групп сохранены, имеют хорошую упитанность.

Прочно держат первенство в соревновании доярки Валентина Сергеевна Захарова и Любовь Федоровна Шелухова. Они уже близки к выполнению годовых обязательств по надоям молока.

Перед праздником наша молодежь организовала проводы своих товарищ на службу в ряды Советской Армии. Среди будущих солдат тракторист-машинист Николай Иванович Кузнецов, который и в поле на уборке, и на ремонте значительно перевыполнял выработки.

А у токарей первое место занял Василий Данилович Манузин, который ежедневно выполняет задание на 140—150 процентов.

М. КОСИНСКИЙ,  
председатель рабочего комитета совхоза «Чебулинский».

**ХОЧЕТСЯ** начать эту статью ссылкой на историческую картину, где запечатлен В. И. Ленин, выступающий с броневика, и его слова,озвучившие всему миру начало новой эры человечества.

С этого памятного дня прошло 52 года. Правда ленинского предвидения о том, что народ, взявший власть в свои руки, ставший хозяином страны, добьется небывалого расцвета всех отраслей хозяйства, восторжествовала.

Советы, как новая форма власти на местах, за годы своего руководства проделали огромную работу по организации населения на успешное решение хозяйственных и политических задач, поставленных партией и правительством, которые всемерно укрепляют и повышают их роль.

Принятый Закон РСФСР о повышении роли сельских и поселковых Советов дал новое направление в работе. Ис-

# ВСЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

А. ЧАЩИН, председатель райисполкома

полкомы сельских Советов, все депутаты стали активнее решать вопросы культурного строительства, умело используют свое право контроля за хозяйственной деятельностью совхозов и правлений колхозов.

И в этой связи нельзя не вспомнить веющие слова вождя о том, чтобы каждая кухарка научилась управлять государством. Тысячи рядовых тружеников избраны в Советы, начиная от сельского до Верховного Совета и вполне оправдывающие высокое доверие народа.

Рост культуры, благосостояния народа за годы Советской власти мы можем проследить на примере своего района.

Гигантские шаги электропродаек пересекают бескрайние

поля. Лампочка Ильича, как любовно называет народ электрическое освещение, прочно поселилась в каждом доме и на сельских улицах. Телевизоры, радиоприемники, электроаппараты бытового назначения добрыми друзьями поселились в сельских домах.

Да и большинство домов не имеют никакого сходства с домами, в которых жили крестьяне дереволюционной России.

Только за последние три года в хозяйствах и районе сдано в эксплуатацию более 6 тысяч квадратных метров жилой площади. На строительство домов затрачено около 1,5 миллиона рублей.

Райцентр украшают сейчас 4 новых 16-квартирных, 13 двухквартирных благоустроенных кирпичных домов. новое здание больницы, производственного управления. Скоро будут сданы в эксплуатацию здания районного Совета, райкома партии.

В ближайшие два года этот комплекс пополнится новым зданием трехэтажной средней школы, районного Дома культуры, где к услугам любителей, кроме зрительного зала на 400 мест, комнат для круж-

ковой работы, будет оборудован спортивный зал.

Самые маленькие жители Верх-Чебулы получат детский комбинат. Удобно будет в новом доме им играть, пока мамы и папы работают.

Запланировано также строительство Дома быта, редакции вместе с типографией, ветлечебницы с 16-квартирным домом для специалистов, зданий контрольно-семенной лаборатории, автозаправочной станции.

Совсем недавно сдан в эксплуатацию продовольственный магазин под одной крышей с книжным и отделом тканей, а скоро торговый комплекс пополнится еще одним объектом — гостиницей со столовой.

Алчедатские, кураковские, карачаровские, новониколаевские, николаевские ученики второй год ходят в новые уютные школы. Заканчивается строительство димитриевской восьмилетней школы.

Жители селений Усть-Серты, Карабарова, Михайловки, Усть-Чебулы отдыхают сейчас в красивых удобных Домах культуры.

В Николаевке построен новый магазин на 4 рабочих места.

Не найдется сейчас ни одного населенного пункта, где бы не было строительства. В колхозах строятся дома для переселенцев, повсюду есть детские ясли-садики.

В райцентре скоро вопрос о водоснабжении перестанет быть злободневным: новая скважина обеспечит линию водопровода хорошей водой.

Передвижная межколонна № 743 запланирована для своих рабочих строительство благоустроенного общежития.

Всевозможные сильные сельскохозяйственные машины стали привычными на полях и фермах.

Изменились люди. В хозяйствах работают сейчас сотни специалистов с высшим и средним образованием, квалифицированных механизаторов.

Это только в нашем районе. Всем известно, какие поистине колоссальные изменения произошли повсюду, во всех уголках нашей необъятной Родины.

Устремились в космическое пространство краснознаменные корабли, управляемые гражданами СССР.

Руководимая Коммунистической Партией Советского Союза страна Советов уверенно поступью идет к коммунизму. И все, что ни делается сейчас в больших городах и маленьких поселках, делается для человека, во имя человека.

С великим праздником здоровья вас, дорогие товарищи!



В зной и холод, в дождь, слякоть, метель и снегопад ходят почтальон от дома к дому с тяжелой, полной новостей и событий сумкой. Как же нужно любить эту работу, чтобы видеть в ней только хорошее, не замечать трудного!

Юлия Иванова — одна из лучших почтальонов районного узла связи именно с такой любовью и относится к своей работе.

ФОТО Ю. АНЦЕСА.

□□□

## ТРУДНЫЕ РЕЙСЫ — ЕГО!

Шофер. Сколько романтики несут с собой люди этой профессии! Каждый человек может сказать: если ты шофер, значит ты — романтик. (Ну пусть не каждый, а второй). Это они с беспокойным сердцем, с беспокойным характером. Перевозка грузов на далекие расстояния днем и ночью, в слякоть и в жару, встречи с незнакомыми людьми в дороге, мелькающий мимо пейзаж, а прямо перед глазами — дорога, дорога, дорога... — вот родная стихия шофера, вот та романтика, о которой с детства мечтают многие мальчишки. О ней мечтал и Анатолий Валов, поэтому поступил в Мариинскую школу механизации. Закончил. И вот уже восемь лет работает шофером в колхозе «Дружба».

Анатолий из комсомольского возраста вышел. Но дружья-комсомольцы вспоминают своего активного распространителя печати, члена бюро райкома ВЛКСМ. Сейчас Валов думает вступить в ряды членов КПСС.

В село Усть-Чебула семья Валовых приехала в 1952 году из Орловской области, но Анатолию оно стало родным. И односельчане уважают молодого шофера за его отзывчивость, доброту, честность. Может поэтому колхозники в прошлом году избрали его депутатом сельского Совета.

Шесть лет назад Анатолий Егорович получил новый самосвал, шесть лет перевозил на нем грузы. Но самосвал не утратил своего первоначального вида — как новый и даже сохранил свой блеск, который постоянно поддерживает шофер, смазывая кабину и кузов специальной пастой. Бережливое, заботливое отношение к машине сказалось: самосвал ни разу не был в капитальном ремонте.

— Анатолий любит свою работу, — говорит секретарь партийной организации колхоза В. Ф. Щеголеватых. — А дальние и трудные рейсы — всегда его.

Мимо промчалась машина. За рулем сидел Анатолий Валов, а рядом счастливо улыбающийся его сын — маленький Юрка.

В. ПЕРЕСЫПКИНА.

## ВТОРОЕ ПОКОЛЕНИЕ

...Школа для бедной дочери революции была кладом для семью замками. Богатый город гремел колокольным звоном, блестящими выездами, пьяным масляничным гомоном...

Беднота ютилась на окраинах, на песках.

— Учиться бы, тять, в школу бы мне, — робко просила дочь отца.

— Не для нас, дочка, не для нас это. Фабрика вон Зайцева. То — наше... — отец вздыхал тяжело, натужно кашляя.

Но не пришло Клавдии испытать «счастье» зайцевской фабрики: грянула революция. Зашумело, закружились времена. Открыли свои двери школы и для детей ремесленников. Наконец-то Клавдия взяла в руки заветную книжку.

Комсомольские годы... Разве забыть их? Агитбригады, споры: «Есть бог или нет?» и другие, не менее памятные двери сельской школы, куда она вошла уже не робкой ученицей, а учительницей...

...Для дочери Оксаны рассказы матери были седой историей. Не менее интересно о прошлом рассказывал любимый учитель физики Борис Константинович Лебедев.

Молодежи пятидесятых годов не надо было задумываться о том, сможет ли она получить образование. Страна набирала темпы. Росли новые города, гостили взрослые из институтов.

— Девчонки, а может в Баянкин пойдем? — вдруг, готовая вместе уроки, скажет одна.

— А я бы в институт цветных металлов и золота, — мечтательно откликнется другая.

— Нет уж, что ни говорите, лучше нет быть учительницей, — резюмирует Оксана, потряхивая золотистыми косами. И тут же пройдется, нахмурит брови, явно подражая учителю: «Начнем урок»...

И снова девичьи головки склоняются над столом, решая непо-

датливое тождество...

Теперь Оксана Васильевна Рустамова, девушка из рязанского

городка, давно уже стала коренной сибирячкой.

— В самом деле, — говорит она, вспоминая, — Борис Константинович так увлекательно преподавал физику, что мы все хотели походить на него. После окончания десятилетки для меня не было никакого желания, кроме одного — непременно стать учителем физики. А когда уже позади остался институт, властно, всем существом завладела романтика, дальние дороги. — Она улыбнулась ясно, светло. Заискрились серые глаза, засияли ямочки на щеках.

— Мамочка, ну еще, еще засмейся, — попросил сынишка, прильнувши к родному плечу.

Ее улыбку любят не только дочь, но и в учительской школы, где она заведует учебной частью, и на уроках.

Строгая к себе, справедливая в коллективе, Оксана Васильевна требует от товарищей внимания к детям.

— У нас коллектив хороший, работоспособный. Но учитель — такая специальность, которая от человека много требует. Ведь каждый шаг наш, каждое движение фиксируется в детских головах.

Никогда не забывать, что с тебя берут пример, быть может, на всю жизнь, — так учила мать удостоенная правительственной награды, так учили старые учителя. На всю жизнь...

— И директором пришлось работать. Теперь заведую учебной частью. Представьте себе более двухсот разных людей, разных возрастов, разных характеров. Одни воспринимают замечание правильно, стараются исправиться, другие, вопреки здравому смыслу, пытаются представить себя незаслуженно оскорблёнными.

Дело же требует точного ритма в

работе... Новые программы по некоторым предметам, их должен знать завуч, новинки физики, о которых так много пишут в журналах. Их надо прочитать прежде чем ученики. Рассказать, обязательно рассказать на уроке или после. Все это так интересно. Успеть. Во что бы то ни стало, успеть!

— Готовимся мы к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Если вдуматься поглубже, получалось, что жизнь каждого из нас связана с этим светлым именем. Не было бы Ленина, не получила бы моя мать образования. И, конечно, я — ее дочь — никогда бы не кончила институт. Любимая работа прошла бы мимо. И так в каждой семье, — часто говорит О. В. Рустамова.

Она росла так, как тысячи юношей и девушек после Великой Отечественной войны. Школа, пионерская дружина, комсомол, институт, романтика дальних дорог, работа. Значительное событие в жизни. В райкоме КПСС вручает молодому коммунисту партийный билет. Билет с силуэтом Ильича, удостоверяющий принадлежность к великой партии коммунистов.

Второй год товарищи избирают Оксану Васильевну Рустамову секретарем партийной организации. Большое доверие — большая ответственность. Редко приходится видеть дочке, сыну, мужу дома свою маму. Зато так дороги вечера вместе: смех, споры о кино, о книгах.

...А вот и кабинет физики. Колбы, реторты, строгие глаза знаменитых физиков глядят с портретов на класс.

Входит в класс учительница. Серыми лучистыми глазами, однажды привычным взглядом охватывает вставших учеников. И как тысячи ее коллег в это время, после обычного приветствия, говорит:

— Начнем урок...  
В. МЕЛЕШКИНА.  
с. Ново-Ивановка.

## ЗНАКОМСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**НОВО-КАЗАНКА.** В школе знаком и дорог каждый уголок Любови Проценко. Семь лет Люба учила здесь решать задачи, разбираться в литературе. Дальше — средняя школа в Верх-Чебуле.

Ни для кого не секрет: трудно сделать выбор после школы. Куда пойти? Двери техникумов, училищ, институтов открываются для приема студентов. Решай, где твоё место, занимай его.

— Любовь Михайловна, — глядят на перемены ребята. Любовь Михайловна — это для учеников. Для учителей Ново-Казанской школы — просто Люба.

«Бывшие» — так называют всех воспитанников, когда те становятся взрослыми. Одна из «бывших» — Любовь Проценко осталась в своей школе, заочно окончив Марининское педагогическое училище.

Сегодня она учит детей понимать красоту русского языка, владеть им, ценить его мудрость.

В личных обязательствах молодой педагог записала: «Добиться стопроцентной успеваемости в своих классах». Много времени, усилий Люба отдала, чтобы в шестом, седьмом классах не было отстающих.

Секретарю комсомольской организации Любови Проценко необходимо решать все вопросы быстро и правильно. От этого зависит активность и дружба, понимание товарища. Подай пример, комсомольский вожак! За тобой пойдут остальные. Неважно куда: на молодежный воскресник, вечер или работать с пионерами. Ценить будут не то, что сделал секретарь, а то, как участвовала вся организация.

Время ограничено, точно распределено, как на уроке. Бывают трудности, так коммунист Л. А. Полякова подскажет, комсомолка Нелля Фирсова поможет. Чувствуя дружескую поддержку и помощь, легче работать и организовывать.

На отчетном комсомольском собрании совхоза «Чебулинский» поднимали вопрос: почему прекратилась работа кружков художественной самодеятельности, кто виноват в этом? Существовали разные мнения. Кто говорил о помещениях, кто — нет организатора, перестал бывать в организациях секретарь. Почти последней выступила Проценко. Говорила недолго, но толково.

— Разве мы для секретаря ставим концерты, вечера или «птичек» в плане? Для себя. Надо больше думать самим, не ожидать толчка от Свityчева.

Любовь Проценко поддержали. Многим тогда подумалось: толкового вожака избрала ново-казанская молодежь.

Так живет, трудится, учит и учится наша сверстница, педагог Ново-Казанской школы Любовь Проценко.

**В. БЕРЛЮБСКИЙ,**  
механик совхоза «Чебулинский».



## ЧУМАЙ, ГОД 1969-Й. ОКТЯБРЬ



Большой вклад в усовершенствование рабочих процессов вносят механизаторы Чумайского совхоза. Их привлекая мысль постоянно в поиске. На снимке вверху слева вы видите (слева направо) передового комбайнера **Никифора Васильевича Буланакова**, заведующего МТМ Петра Михайловича Орлова, комбайнера **Ивана Дмитриевича Алехина** и инженера по технике безопасности **Григория Егоровича Богдановича** над разработкой чертежей нового района лизаторского предложения.

\* \* \*

Не отстает от своих товарищей и слесарь МТМ **Алексей Никитович Алехин**. На его счету не одно рапортное предложение (снимок внизу слева).

\* \* \*

Чумайская пошивочная мастерская пользуется большой популярностью у сельчан. Заказы здесь выполняются быстро и с высоким качеством. Седьмой год работает в мастерской **Александра Георгиевича Богатырева**. За свой отличный труд она неоднократно награждалась почетными грамотами (снимок вверху справа).

\* \* \*

Вкусные блюда готовят в столовой Чумайского совхоза. В этом несомненная заслуга поваров **Ирины Трофимовны Степановой** и **Марии Степановны Осташковой**.

Фotoочек Юрия Анцеса.



**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ** метеорологические условия нынешнего года обрушились всей своей тяжестью на колхоз «Победа». Урожай оказался самым низким. А коль нет зерна — нет денег и фуража.

Правлению колхоза, партийной организацией, всем колхозникам пришлось немало пережить, поработать, чтобы выбрать главное направление в дальнейшем подъеме артельного хозяйства. И это направление определилось в создании необходимых условий для резкого подъема зернового хозяйства, повышения продуктивности общественного животноводства.

Наряду с уборкой урожая механизаторы решили заготовить раннюю зябь под весь яровой клин будущего года и сделали эту большую работу. Вторым важным условием повышения урожайности являются хорошо удобренные поля. И хлеборобы вывозят перегной. Не прекращается эта работа и сейчас. В коровниках установлены скребковые транспортеры для удаления

навоза. Они, эти транспортеры, подают навоз на тракторные самосвальные тележки, а затем удобрения вывозятся на поля. Земля получает хорошую заправку.

на своем тракторе 262 га зяби, Леонид Сидоров — 254, Антон Ульрих убрал хлеба на площа-

ди 244 га, Николай Исаев убрал 238 га хлебов.

Доярка Мария Лунгрин бо-

лее полтора десятка лет трудится на молочно-товарной ферме и неизменно добивается высоких надоев. Она уже выполнила принятые на себя обязательства и трудится в счет 1970 года. Чуть ниже показатели у доярок Галины Кириной и Александры Пресняковой.

Итак, о главном направлении. Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, рост общественного стада и его продуктивности, механизация труда, механизация трудоемких процессов в растениеводстве и животноводстве — над всеми этими вопросами работают члены сельскохозяйственной артели «Победа». И добрыми делами они встретили 52-й Октябрь.

**Л. СЕРГЕЕВ.**

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Серьезные работы проводятся в животноводстве. Надо признать, что до последнего времени в этом колхозе животноводству не уделялось должного внимания, и оно из года в год сокращалось, снижалась его продуктивность. Сейчас производство принимает меры, чтобы довести до первого января выходное поголовье крупного рогатого скота до 1200 голов. С этой целью молодняк закупается у колхозников и в других х-

зяйствах района, а разместить это поголовье в колхозе есть где. Скотные дворы отремонтированы добросовестно, создан большой запас кормов на фуражном дворе. Зима для животноводов не страшна.

Летом в животноводстве создавались определенные трудности с кадрами. Не хватало доцерок, скотников. Сейчас на фермы пришли механизаторы и выполняют с помощью машин наиболее трудоемкие процессы.

Как и в любых других хозяйствах в предъюбилейном социалистическом соревновании выросли колхозные маяки, победители в соревновании на полях и фермах. Так, механизатор Василий Лебедев вспахал

# НА ДОСУГЕ



Гражданская война. Год 1919-й. Южный фронт. На борьбу с белогвардейцами уходят по призыву 30 тысяч коммунистов и 10 тысяч комсомольцев...

Мелькают кадры кинохроники, снятые в эти трудные для Советской Республики дни.

...По осеннеи стели мчится в атаку — шашки наголо — конница Буденного. Здесь, под Воронежем, и одновременно под Орлом, начался разгром армии Деникина.

...Усталые красноармейцы входят в освобожденный Киев, идут мимо памятника Богдану Хмельницкому.

...Трофейный английский танк. Внимательно разглядывают «подарок» интервентов командиры Красной Армии.

И еще один кадр.

У вокзала остановился поезд. Командующий

Добровольческой армией генерал Май-Маевский встречает Деникина. Рядом с Май-Маевским стоит его адъютант — молодой, подтянутый офицер с погонами капитана...

Это Павел Васильевич Макаров, один из первых советских разведчиков.

Острая, полная риска, опасности судьба П. В. Макарова, человека, безраздельно преданного революции, легла в основу киносценария И. Болгарина и Г. Северского «Адъютант его превосходительства». Макаров стал прототипом литературного героя, сценария — капитана Маркова.

Не следует, однако, искать полного сходства биографии П. В. Макарова и Павла Маркова. Авторы оставили за собой право на художественный домысел.

Предлагаем вниманию читателей фрагменты из сценария «Адъютант его превосходительства».

ЮРЬМА стояла на самом

краю Алексеевки, маленько-го городка, насквозь пронизанного солнцем и пылью. Дальше тянулись ядовито-желтые, выжженные солнцем, пустыри. На горизонте они упирались в голубую полоску воды. То было Гнилое море — Сиваш.

На мощенном булыжником тюремном дворе двое красноармейцев-конвоиров передавали арестованного тюремной охране. Арестованный был невысокого роста, худощавый. Узкое лицо, прищуренные глаза, прилизанный пробор. Одет он был в порванный офицерский китель, бриджи, сапоги.

Охранники повели арестованного в приземистое красного кирпича здание. Прежде чем ступить под каменные своды, арестованный приостановился, посмотрел вокруг.

— Эря смотриши! — буркнул один из охранников. — Отсюда

еще никто не сбежал!

Программ засов камеры...

Новый узник осмотрел своих соседей, привычно щелкнул каблуками:

— Разрешите представиться, господа. Капитан Марков из сорок второго Тегринского полка.

— Поручик Дудицкий.

— Ротмистр Волин. Прошу представиться полковнику.

Полковник приподнялся с нар.

— Здравствуйте, здравствуйте, капитан. Полковник Львов. Ну, идите, садитесь вот сюда, расскажите, что там на воле?

Марков присел на краешек нар.

— Отличные новости, господа. Дни Советской власти в Таврии сочтены. Дроздовская и Корниловская дивизии уже в Крыму...

— Интересно, интересно... Продолжайте, пожалуйста.

— Через несколько дней наши будут здесь.

— О, господи! Но ведь это ко-

нец! — схватился за голову Волин.

— Вы о чем, ротмистр? — нахмурился Львов.

— Все о том же, господин полковник. Как только наши будут подходить к этой богом проклятой Алексеевке, охрана тюремы нас перестреляет.

— Стыдитесь! Вы же офицер. Марков, с усмешкой наблюдавший за этой сценой, встал с нар.

— Спокойно, ротмистр. Истерики не помогают... Надо организовать побег!

— Но как?! — поднял на него глаза Волин. — Я готов зубами грызть эти проклятые камни!

— Правильно, капитан. Вижу в вас настоящего офицера. Прости, вы откуда родом? Кто ваши родители? — спросил полковник Марков.

— Отец — начальник Сызрань-Вяземской железной дороги. Предводитель губернского двора.

— Господи! Как тесен мир!..

изумился полковник Львов. — Мы с вашим отцом, голубчик, встретились в бытность мою в Сызрани. У вас там имение?

— Было, господин полковник. Было.

— Нет, подумайте, какая встреча...

Щелкнул засов. Красноармеец поставил на нары ведро с болтушкой.

Полковник Львов, иронически улыбнувшись, сделал приглашающий жест.

— Прошу к столу, господа!

Господа не заставили себя упрашивать. Уселись вокруг ведра. Поручик Дудицкий покрутил в ведре ложкой.

— Кухня шеф-повара «Континента», дядя Вани, — кисло улыбнулся он.

— Я в Киеве предпочитал обедать в «Аполло», — подал реплику Волин.

— А ужинать ходили, конечно, к «Максиму» — в том ему сказал Марков.

— Что-то сейчас там, в нашем Киеве? — задумчиво произнес Львов.

И вдруг резко вскинулся глаза на тюремную решетку. Там, за окном, загрохотали выстрелы. Офицеры переглянулись. Вскочили.

— Как видно, наши на подступах, — сказал Львов.

сильные удары по железу. Дверь камеры отскочила. Веселый голос скомандовал:

— Эй, кто тут, выходи!

В коридоре стояло около двух десятков вооруженных до зубов бандитов. Молодой высокий парень с хмельными глазами провел взглядом по ногам офицеров, несколько задержался на блестящих сапогах полковника Львова.

— Мирон, а Мирон!

— Чего? — донеслось издалека.

— Ты гляди, сколько я тут сапог нашел!

И, подмигнув, сказал Львову:

— Ваше высокоблагородие, склоняйте сапоги. Все одно они вам больше не пригодятся!

Подошел Мирон. Поигрывая плетью, он долго и зло смотрел на сбившихся в коридоре офицеров. Потом, нещадно шепелявясь, у него не было передних зубов — сказал:

— От, ей-богу, морока. Батька просил офицеров прежде ему показывать.

— Какой батька? — спросил растерянный Волин.

Мирон пренебрежительно посмотрел на него:

— На сто верст вокруг есть только один батька. Батька Ангел. Будешь иметь счастье балакать с ним.

Возле дома охраны стояла знакомая уже тачанка. Нетерпеливо перебирали ногами оседланые лошади.

— Ласково просим до хаты, — ухмыльнулся Мирон Осадчий, отступая от двери.

(Продолжение следует).

Игорь БОЛГАРИН,  
Георгий СЕВЕРСКИЙ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

11.00. Для детей. «Рассказы о Ленине».

11.30. «На огонек» — праздничный выпуск.

12.45. «Лена Костенецкая» — премьера телеспектакля. Часть 2-я.

14.00. «Будьте счастливы» — музыкально-развлекательная программа.

14.30. Жизнь танца.

15.25. «Сельский клуб».

16.20. Концерт.

17.10. «Мы — молодая гвардия» — премьера многосерийного документального телефильма, 2-я серия.

19.00. «Завод» — премьера документального телефильма.

20.30. Мир социализма.

21.00. Новости.

21.15. Программа цветного телевидения. Праздничный концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

22.15. «Шестое июля» — художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

23.45. КВН-69.

9 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

11.00. Новости.

11.15. Для дошкольников и младших школьников.

'00. КВН-69.

14.00. Музикальный киоск.

14.30. Для школьников. «Искатели» — телефильм.

15.20. Программа цветного телевидения. Для школьников. Праздничный концерт ансамбля песни и пляски имени В. С. Локтева.

16.05. Думбадзе и Лордкипанидзе. «Я, бабушка, Илико и Иллапон» — спектакль Ленинградского академического драматического театра им. Горького.

19.10. Отборочный матч чемпионата мира по футболу Польша-Латвия, 2-й тайм.

19.50. «Новости дня».

20.00. Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт мастеров искусств — передача из Одессы.

20.30. «Сельский час».

21.30. Программа цветного телевидения.

22.00. Центральный театр кукол у нас в гостях.

23.10. «Уральская рябинушка» — премьера фильма-концерта.

24.00. Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». Праздничный выпуск.

## ВЕТЕР

Ветер ночью темной  
В колеснице мчится.  
Ветер ночью темной  
Воет, как волчица.  
Проносится лесом —  
Лес шумит и плачет,  
Редкие снежинки  
Под листвой прячет.  
Не умолкнет ветер,  
Завертит, закружит,

На дороге встретит —  
Ходом окружит.  
Над озерной гладью  
Раскачет волны,  
Стой, бродяга, ладно,  
Погулял и полно.  
Нет, всю ночь голосит,  
В каждый дом стучится.  
То пощады просит,  
То ворчит и злится.

## ОСЕНЬ

Солнце расстелило паутинки —  
Шелковые нити по земле.  
Может быть, холодные слезинки  
Осень растеряла на заре?  
Валя НУРДЫБАЕВА,  
ученица 10-го класса Орлово-Розовской школы.

Газета выходит 3 раза  
в неделю:  
вторник, четверг, суббота.

## СТАРШЕМУ БРАТУ

Загляните, друзья, в мой дом:  
Столько звонкого смеха в нем.  
Каждый стул, каждый угол рад,  
Что приехал мой старший брат.  
Я его по ночам звала,  
Я его каждый день ждала.

В. БУКАТОВА.

С. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Тираж 2509 экз. Заказ № 498.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.